

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 144 (5342)

Четверг, 24 июля 1980 года ★

Цена 2 коп.

ОСОБАЯ ПОРА В ЖИЗНИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Большим воодушевлением восприняли коммунисты, все трудящиеся города и района решения Юньюнского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Пленум ЦК определил повестку дня съезда, утвердил нормы представительства на высший партийный форум, установил порядок выборов делегатов, сроки проведения отчетно-выборных собраний и конференций.

В центре внимания Пленума ЦК партии был поднят доклад Генерального секретаря ЦК КПСС; Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. В этом докладе определены задачи партийных организаций в связи с отчетно-выборной кампанией, дана оценка узловых вопросов внутренней и внешнеполитической деятельности КПСС на современном этапе.

Пленум заслушал и обсудил доклад члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР тов-рича А. А. Громыко «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

Коммунисты, все трудящиеся города и района горячо одобряют решения инженерного Пленума ЦК КПСС, деятельность Центрального Комитета, Политбюро во главе с Леонидом Ильичем Брежневым.

22 июля состоялся пленум городского комитета партии. Сургутяне единодушно заверили Центральный Комитет в том, что коммунисты города и района развернут активную организаторскую работу, направят сильную и энергичную, свои способности на мобилизацию трудящихся для успешного завершения планов десятой пятилетки, создание прочного фундамента для успешной работы в следующей, одиннадцатой пятилетке. Пленум горкома партии решил создать очередную XXII городскую партийную конференцию 20 ноября 1980 года и утвердил норму представительства — один делегат от 22 членов КПСС.

«Отчетно-выборная кампания накануне съезда, — говорил Леонид Ильин Брежнев, — это способ пора в жизни партии, пора в высшей степени ответственности». В ходе отчетно-выборных собраний следует детально проанализировать накопленный опыт коммунистического строительства, и деятельность партийных организаций. В то же время необходимо критически оценить все недостатки, еще передававшиеся в практике партийной и хозяйственной работы. Отчеты и выборы призваны способствовать росту политической и трудовой активности масс, мобилизации на выполнение пятилетних и социалистических обязательств 1980 года и пятилетки в целом.

На отчетно-выборных собраниях предстоит подвести итоги деятельности парторганизаций по выполнению решений XXV съезда КПСС, глубоко рассмотреть вопросы партийного руководства экономикой и культурой, дальнейшего укрепления партийных рядов, повышении авангардной роли коммунистов, развития внутрипартийной демократии, совершенствования идеологической и воспитательной работы.

Сегодня рано еще давать полную оценку итогов, но несомненно, что установленные съездом основные задачи по формированию главной топливно-энергетической базы страны будут выполнены. Сургутский экономический район, нацеленный прежде всего на возрастание поставок народному хозяйству нефти и газа, за десятилетнюю пятилетку сделал значительный шаг в своем развитии. Заметно увеличилось производство электроэнергии, получила развитие все виды транспорта, особенно грубо-проводный и железнодорожный. Выполнена большая программа капитального строительства, повысившая его темпы.

Крупные социально-экономические мероприятия осуществлены по развитию города и района, росту благосостояния трудящихся, улучшению культурного обслуживания населения. Значительно возросла боеспособность и мощь трудовых коллективов. Многие подразделения, 1840 передовиков производства рапортованы о выполнении пятилетнего плана к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В горком КПСС поступило сообщение о том, что все новые бригады участников строительства деревни Николаевка, городской промзона

цеха, предприятия по темпам роста объемов производства производительности труда и по другим показателям опережают запланированные задания пятилетки.

**Г. М. ГОЛОЩАПОВ,
первый секретарь горкома КПСС.**

К НАЧАЛУ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ

клады и выступления, содержательные постановления, явка на собрания и активность коммунистов.

Анализ докладов и выступлений прошлых лет свидетельствует, что в них не всегда подвергались принципиальной критике недостатки деятельности предприятий и учреждений, организаторской и политической работы. С низкой нынек в 1979 году прошли собрания в парторганизациях управления подводно-технических работ № 3, треста Сургутнефтестрой, СУ-489, в цеховых парторганизациях и партгруппах трестов Запсибкокергстрой, Сургутгазстрой, Сургутской ГРЭС. В текущем году городской комитет КПСС будет требовательнее относиться к подготовке собраний. Сжатые сроки проведения отчетов и выборов не дают времени на рассказы и неорганизованность.

В ходе отчетов и выборов необходимо обобщить опыт идеологической работы партийных организаций. Интересы дела требуют всенародного и настойчивого улучшать пропаганду и агитацию, все направления идеологической работы. Партийным организациям необходимо обогащать и систематически анализировать содержание партийного и экономического образования, добиваться, чтобы изучение коммунизма и беспартийных вопросов теории, истории, политики партии, Конституции ССР, труда, В. И. Ленина, руководителей партии и правительства стало действенным фактором борьбы за осуществление хозяйственно-политических задач. Следует шире и более использовать устную политическую агитацию.

Современные и квалифицированные разъяснения событий внутренней и международной жизни, важнейших решений партии и правительства, очередных хозяйственных задач будут способствовать трудовой активности масс, будут побуждать их к достижению успехов в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы. В то же время агитаторы, политинформаторы должны стать активистами борьбы против каждого, кто нарушает трудовую дисциплину, правила социалистического общежития.

Правильно поступали те партийные организации, ко-

Правильная поступати ге партийные организации, которые сразу же после Пленума ЦК КПСС провели митинги и собрания трудящихся, поставили конкретные задачи перед агитаторами и политинформаторами, лекциями и подпольщиками. Работа по пропаганде материалов Пленума у нас лишь началась, ее следует продолжать и далее. Необходимо во всех трудовых коллективах провести единые политдни, циклы лекций «От съезда к съезду», «XXVI съезду КПСС — достойную встречу!».

Всех засенях партийной, комсомольской учебы и

Всех заиских партий, комсомольской учебы и экономического образования трудящихся научить учебный год с изучения темы «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». На занятиях необходимо глубоко раскрыть положения и выводы, содержащиеся в докладе товарища Л. И. Брежнева на шестом Пленуме ЦК КПСС.

бреже на по нынешнему плану ЦК КПСС.

В производственных коллективах, учреждениях культуры следует провести тематические вечера, устные журналы и другие массовые мероприятия. В них необходимо отразить итоги выполнения десятого пятилетнего плана, развязки экономики и культуры в области, округе, городе и районе. Надо организовать вечеринки с передовиками производства, победами труда

встречи с передовиками производства, поезды для предсезонного социалистического соревнования.

Наша партия рассматривает коммунистическое воспитание трудящихся как важный фронт борьбы за коммунизм. От успехов идеологической, политико-воспитательной работы все больше зависит экономическое и социальное развитие страны. В период подготовки к съезду идеологическая работа должна быть поднята на

более высокий, качественный уровень, отвечающий за-
данию коммунистического строительства.

Простые правила,

СОБЛЮДЕНИЕ КОТОРЫХ НЕОБХОДИМО: ПОЗВОЛИТ ВАМ ИЗБЕЖАТЬ ИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

ЛЕТО — прекрасная, благодатная пора года. Она несет нам теплые, солнечные дни, многочисленные дары природы, прелест пустынствий. Но... она же таит в себе и немало опасений. С точки зрения медицинских работников у лета есть свои опасности — шире становятся пути, по которым возбудители острых инфекций заболеваний брюшного тифа, дизентерии, сальмонеллеза попадают в организм человека.

Микробы изобилиуют теми острой кишечных инфекций для усиленно-

го размножения во внешней среде необходима температура от 25 до 40 градусов тепла и достаточное количество питательных веществ. Кроме того, теплую погоду возникают специфические, сугубо легкие пути распространения инфекции. Появляются мухи, переносящие на своих лапках множество микробов. Летом люди едят в изобилии овощи, фрукты, ягоды, что грех танять, чай недостаточно хорошо выпиты. Лето — разгар купального сезона, некоторые купаются в

местах загрязненных сточными водами.

В жару хочется пить большое количество выпитой жидкости уменьшает активность желудочного сока и снижает его губительное действие на попадающие в желудок микробы.

Как попадают в организмы микробы? Единственным источником служит человек — большой или бактерионоситель то есть тот, кто перенес заболевание и продолжает выделять возбудителей. Микробы путешествуют с мухами, водой, нематами овощами. Но в основном они проходят через грязные руки. Если большой или бактерионоситель нечестолюбив, микробы с его грязными руками попадают на продукты питания.

В настоящее время большинство острых кишечных инфекций проте-

кает в немощнительским высоким температурой, исключительно болью в животе, кратковременным расстройством со стороны желудочно-кишечного тракта. Такие люди обычно не обращаются за медицинской помощью, считая себя здоровыми, продолжают работать, общаться с другими людьми, заражая их.

Одним из важнейших факторов распространения кишечных инфекций является вода, когда-либо попадавшая в выделения больного или бактерионосителя. Чаще всего заражаются открытые водоемы, куда стекают нечистоты, смываемые с почвы дождями, талыми водами и надворных установок, расположенных близко к берегу. Поэтому можно легко заразиться при купании здесь.

Чтобы не забывать остергаться кишечными инфекциями, запомните простые правила: при первых признаках любого кишечного расстройства срочно обращаться к врачу. Овощи, фрукты, ягоды можно есть только после того, как вы их тщательно вымойте под проточной водой, а затем обдайте кипяченой. Разливное молоко обязательно кипятите. В хозяйственной сумке не должны соприкасаться мясо, овощи с хлебом, то есть такие продукты, которые в дальнейшем не подвергаются термической обработке. Отправляясь в магазин, захватите с собой несколько чистых полизтиленовых пакетов.

Л. ЧЕРНОПОЛЬСКАЯ,
врач-эпидемиолог.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

26 июля. «Сыщик» — в 15, 18, 21. «Мы покупаем пожарную машину» — в 18.

«СТЕЛОГ»

26 июля. «Пограничный пес Аль» — в 16, 18, 26—27 июля. «Пограничный пес Аль» — в 14, 16, 18.

«РУБИН»

25—27 июля. «Память о крыльях» — в 15, 16, 21.

«ЭНЕРГЕТИКИ»

25—27 июля. «По следу звезды» — в 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Специализированное управление № 16 треста Свердловгастра — для работы на участке механизации инженерно-технических работников, начальника участка, механиков, старших рабочих по автомашинам, тракторам и кранам, мастеров по обработке металлов резанием, электриков, мотористов, дежурных электромонтеров, слесарей по ремонту топливной аппаратуры, токарей, фрезеровщиков, строительщиков, шлифовщиков, кузнецов, прессовщиков пластичных, вулканизаторов, компресорщиков, столяров, машинистов кранов-трубоукладчиков, автокранов, гусеничных кранов ДЭК-23, башенных кранов, автопогрузчиков, погрузчиков ТО-10А, экскаваторов Э10011, Э041-21, очистных, изолированных машин; водителей I—III классов автомобилей ВТ-23, МП-20, мотористов электростанций, смазчиков, гаражников 4—6 разрядов, слесарей, куриера. Продолжение до ост. «Уд. Терешковой».

Суждение к этому письму, ведь положения, высказанные в письме, далеко не простые. Среди молодежи появляется и другой потребитель — наживлен. Такой человек стремится к различиям, а потребность в труде в нем не развита.

Размышления человека, дискуссии — в этом заключается суть картины. В конце лета мы узнаем, что Лариса ушла от Андрея. Не нужен ей оказаться этот звучный рай с кирпичным гарнажом. Есть ли там что-нибудь кроме жизни?

И. ЛУКАСЕВИЧ,
методист
кинотеатра «Октябрь».

КАФЕЛЬНЫЙ РАЙ

Научно-популярный фильм «Воспитание потребностей», знакомит нас с двумя судьбами, стоящими на противоположных жизненных позициях. Один из героям фильма — Олег Шиников, юноша автобуса, отдающий в Фонд мира свои сбережения, другого — ворует у государства, спекулирует, обманывает. Итак, такой жизни — никакие свободы не являются сроком.

Откуда у человека искончаемая жаждет? Где я когда-то утратил свою совесть?

Два человека, две различные жизненные позиции, два мировоззрения. По почему в условиях одного общества одни из них выработали в себе национальную, враждебную нашему образу жизни, а другие оказались честовскими, широкой, щедрой душой чистым помыслом, высоким чувством?

В фильме мы зримо читаем с лицами которых обсуждают эти проблемы: академиком И. Аксаковым, историком Н. Бестужевым-Ладов, журналистом В. Виноградовым, Героем Социалистического труда.

В фильме идет об-

МУЗЫ СЛУЖАТ СПОРТУ

Культурная программа XXII Всероссийского разнообразия Театры концерты, музы, дома звончества Москвы — все в распоряжении спортивного.

Ежедневно в двух залах Олимпийской деревни на французском и английском языках идет просмотр советских фильмов. А вечерами на выступлениях советских артистов гостей собирает большой концертный зал. Начало запоминается олимпийцам зарубежные танцы «Березки» и «Сибирь», ансамбль И. Монеева, мастерство молодых артистов балета Большого театра, веселые кукольные концерты труппы театра С. Образцова.

Одного из тренеров сборной команды Индии по стрельбе Р. Сингх на встречи в выходе из кинотеатра культуры центра Олимпийской деревни.

— Русского писателя Достоевского я знаю давно, — говорит он. — Сегодня я с особым интересом посмотрел фильм по его роману «Идиот». Думал, не ошибусь, если скажу, что эта картина входит в собрание лучших работ советского искусства.

В библиотеке культурного центра тоже немало посетителей. К их услугам семь тысяч книг на 45 языках.

— В кино и на концертах я еще, к сожалению, не была, — рассказывает нам член сборной команды по шахматам из Англии Сьюзан Купер. — Многое времени уходит на тренировки.

Для членов Международного олимпийского комитета, иностранных гостей подготовлена также разнообразная культурная программа.

В. ЧЕБАКОВ



ЦВЕТОЧНЫЙ КОВЕР

Самыми различными оттенками радуют глаз растения, красующиеся на « полях » под крышей в Останкинском совхозе декоративного садоводства. Здесь в оранжереях хозяйствования выращиваются нарциссы, цикламены, бегонии, каллы и другие цветы.

Работники совхоза досрочно справились с обязательствами, взятыми на десятую пятилетку. В магазине столицы с начала пятилетки отправлено 50 миллионов цветов. Эти успехи достигнуты за счет строительства теплиц. Площадь их возросла за последние четыре года вдвое и сейчас составляет 70 тысяч квадратных метров.

На снимке: звеньевая Антонина Широких в одной из теплиц.

Фото В. Кунова. [ТАСС].

Заместитель редактора И. ЗАХАРОВ

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

26 июля. «Сыщик» — в 15, 18, 21. «Мы покупаем пожарную машину» — в 18.

«СТЕЛОГ»

26 июля. «Пограничный пес Аль» — в 16, 18, 26—27 июля. «Пограничный пес Аль» — в 14, 16, 18.

«РУБИН»

25—27 июля. «Память о крыльях» — в 15, 16, 21.

«ЭНЕРГЕТИКИ»

25—27 июля. «По следу звезды» — в 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Специализированное управление № 16 треста Свердловгастра — для работы на участке механизации инженерно-технических работников, начальника участка, механиков, старших рабочих по автомашинам, тракторам и кранам, мастеров по обработке металлов резанием, электриков, мотористов, дежурных электромонтеров, слесарей по ремонту топливной аппаратуры, токарей, фрезеровщиков, строительщиков, шлифовщиков, кузнецов, прессовщиков пластичных, вулканизаторов, компресорщиков, столяров, машинистов кранов-трубоукладчиков, автокранов, гусеничных кранов ДЭК-23, башенных кранов, автопогрузчиков, погрузчиков ТО-10А, экскаваторов Э10011, Э041-21, очистных, изолированных машин; водителей I—III классов автомобилей ВТ-23, МП-20, мотористов электростанций, смазчиков, гаражников 4—6 разрядов, слесарей, куриера. Продолжение до ост. «Уд. Терешковой».

Углеродные удостоверяющиеся трактористы — машинисты № 018383 и агрегат № 666, выданы 15 сентября 1973 года Карабинским СПГУ-18 башкирской АССР на имя Нигматуллина Ратмира Ранильевича, считаются действительными.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на правоценнную в г. Казани, Тюмень или другие города Европейской части или Поволжья. Обращаться: ул. Республики, 86, кв. 83 (после 18 часов).

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Сургуте на правоценнную в г. Перми, Тюмень, Свердловске. Обращаться: ул. Магистральная, 35, кв. 8, (в любое время).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу облачно с прояснениями, погода, без осадков, ветер северо-западный, 6—11 м/сек., температура воздуха 17—19 градусов. По окружности на 24—26 июля кратковременный дождь, ветер северо-западный, 5—10 м/сек., температура воздуха ночью 7—12, днем 17—22 градуса. Уровень воды в Оби 420 см., температура воды 18 градусов;